

پس پیشنهاد شاهد جوان به دولت این است که مهارت زندگی در دوران هدفمندی یارانه‌ها را به مردم بگویند. ولی پیشنهاد ما به مردم و مخاطبان خوب مجله توکل و صبر و حوصله و همکاری است

زندگی بدون یارانه

اهالی رسانه به طور دقیق از کم و کیف این طرح اطلاع نداریم چه برسد به عوام. پس پیشنهاد شاهد جوان به دولت این است که مهارت زندگی در دوران هدفمندی یارانه‌ها را به مردم بگویند. ولی پیشنهاد ما به مردم و مخاطبان خوب مجله توکل و صبر و حوصله و همکاری است.

یادمان باشد ما بارها و بارها از آزمون‌های بس دشوار با توکل و امید به خدا سربلند بیرون آمده‌ایم این بار نیز با امید به ذات بی‌همتای خداوند این مرحله را پشت سر می‌گذاریم. نکته‌ی دیگر به دوستانی که هنوز هیچ نشده این همه انبار کرده‌اند آیا خون شما از بقیه رنگین‌تر است؟ گیرم به فرض محال فردای نیامده نان سنگ شود، چرا همه مثل هم نباشیم. چرا از فردا می‌ترسیم؟ اگر همه جا خدا را در کنار خود احساس کنیم از هیچ چیزی ترس نداریم.

به هر حال برای خالی نبودن عریضه ما چند مهارت به شما پیشنهاد می‌کنیم که چطور خود را برای اجرای طرح هدفمند کردن یارانه‌ها آماده کنیم.

یادم می‌آید زمانی که دانشجو بودیم از طرف دانشگاه مبلغی بن کتاب دریافت می‌کردیم اولین کاری که اغلب بچه‌ها می‌کردند نقد کردن بن‌های کتاب

برنج، چند حلب روغن، حبوبات و... خلاصه از کبریت گرفته تا دستمال کاغذی و صابون و... در پستوی خانه انبار کرده است. علت را که پرسیدم متوجه شدم آن بنده خدا از ترس روزهای نیامده که این طرح اجرا می‌شود دست به چنین کاری زده و به قول خودش می‌خواهد چند صباحی فشار کمتری تاب بیاورد.

در ابتدای امر کلی خندیدم (البته توی دلم) اما وقتی خوب فکر کردم به عمق فاجعه پی بردم که وقتی آدم‌های فرهنگی نامیدانه، انبار می‌کنند و از فردا بی‌خبرند وای به حال دگران. حالا این دوست فرهنگی ما قدرت خریدی چنین جانانه را دارد اگر همسایه‌ی ندارش بفهمد و نتواند چنین کند چه بلایی سرش می‌آید؟ آیا دلهره و دلشوره امانش را نمی‌برد، ترس و...

به هر حال خوب است در کنار این همه کار، کارشناسی، دولت با حضور کارشناسان اجتماعی برنامه‌هایی تهیه کنند

که خیلی شفاف و به زبانی ساده از این طرح بگویند از معایب و مزایای آن - که قطعاً مزایای آن باعث تصویب این طرح

شده است و خیر و صلاح مردم نیز در نظر گرفته شده - و

بعد مهارت‌های زندگی در این دوران را ارائه دهند. راستش

خیلی از ما

بهانه‌ی خبری: هدفمند کردن یارانه‌ها به صورت آزمایشی در ایلام، گیلان و خراسان شمالی

بالاخره بعد از کلی کار کارشناسی و تردد لایحه‌ی هدفمند کردن یارانه‌ها. بین دولت و مجلس لایحه به تصویب رسید و حالا نوبت اجرایی کردن آن است. به هر حال تا کاری عملی نشود نقاط ضعف و قوت آن نیز مشخص نیست. دولت نیز ناچار است این طرح را به صورت آزمایشی در چند استان اجرا کند تا در عمل مشخص شود چه اتفاقی می‌افتد. حالا قرعه به نام سه استان افتاده و به حول و یاری خداوند این طرح اجرایی می‌شود. اما نکته‌ای که حائز اهمیت است نگاه نگران مردم است از چیزی که هنوز اتفاق نیفتاده. به عبارتی گویاتر نه دولت و نه مجلس هیچکدام به طور شفاف و زبانی عامه فهم نتوانسته‌اند به عوام بفهمانند چه اتفاقی در راه است. از طرفی دولت مدعی است که با این طرح عدالت اجرا می‌شود و... از سوی دیگر مخالفان طرح از تورم و فشار اقتصادی می‌گویند که به زلزله می‌ماند. و این یعنی مردم هنوز نمی‌دانند چه اتفاقی در راه است. به نظر نگارنده و بسیاری از دانش آموختگان علم اقتصاد اگر این طرح به درستی اجرا شود و تمام جوانب رعایت شود بی‌شک در آینده می‌تواند بسیار پربار باشد چه بسا که در کشورهای توسعه یافته خبری از یارانه‌های دولتی نیست و مردم نیز به راحتی زندگی می‌کنند.

اما باید حال را دریابیم و مردم را. صادقانه از سختی‌های در راه بگوییم و راه‌های برخورد با مشکلات و یادمان نرود که ما حق دخالت در زندگی شخصی مردم را نداریم که بگوییم مثلاً یخچال بخرید یا فریزر، برنج را با قابلمه کته کنید یا پلوپز. ما موظف هستیم راهکارها را نشان دهیم و قبل از هر چیز از لحاظ روانی مردم را آماده کنیم. نه اینکه مثلاً ما فقط به بگوییم و... بعد یکباره قبض برق خانه که سر ماه از راه می‌رسد. برق سه فاز از کله‌مان ببرد. به عبارتی از آن سوی بام بیفتیم.

چند وقت پیش در سفری به استان ایلام شنیدم یکی از اقوام فرهنگی و تحصیل کرده طی عملیاتی منحصر به فرد خریدی بزرگ انجام داده است چند کیسه



شاهد جوان اول شد

بهانه خبری: خبرنگار شاهد جوان در یازدهمین جشنواره نشریات دفاع مقدس در بخش گزارش اول شد.

شاهد جوان در بخش گزارش توصیفی اول شد. دوم. قبلا هم گفته‌ایم و بار دیگر هم می‌گوییم که جشنواره‌های مطبوعات معتبر برای جماعت مطبوعاتی مثل جشنواره‌ی فیلم فجر می‌ماند با همان درجه اعتبار

حالا اگر مردم با این مقوله آشنا نیستند اما برای خودمان مهم است.

یعنی برای ما جماعت مطبوعاتی اول انتخاب شدن توسط مخاطب مهم است و بعد توسط اهالی فن. که خداوند را هزار بار شاکریم که این اتفاق در هر دو بخش برای ما اتفاق

افتاده است. یعنی روز به روز تعداد اشتراک‌های مجله بالاتر می‌رود و برگشتی‌هایمان از گیشه نزدیک به صفر است در مورد دوم نیز تا به حال در هر جشنواره ملی و بین‌المللی که شرکت کرده‌ایم دست خالی برنگشته‌ایم و بچه‌های خبرنگار شاهد جوان توانسته‌اند جایزه‌های مهمی را کسب کنند که باعث خوشحالی ما می‌شوند و می‌توانیم همه جا با افتخار بگوییم که در تحریریه‌ی ما خبرنگارانی حرفه‌ای قلم می‌زنند که هدفشان رضایت خدا و خلق خداست. اما تمام این افتخارات برای ما ناشی از مدد از روح شهدا و امام شهداست که در همه حال آنها را در کنار خود می‌بینیم و خوشحالییم که توانسته‌ایم به دور از شعارهای معمول، فرهنگ ایثار و شهادت را در تمام صفحاتمان جاری کنیم بی‌آنکه مخاطب را با مستقیم‌گویی و شعار، آزار دهیم.

اما در یازدهمین جشنواره مطبوعات دفاع مقدس، آقای علی‌اکبر سرباز شندی با مطلب شاید وقتی دیگر در قالب گزارش توصیفی حائز رتبه‌ی اول شد و تندیس و لوح و کمک هزینه‌ی سفر به مکه‌ی مکرمه و مدینه منوره را با خود به منزل برد و شیرینی‌اش را به تحریریه آورد.

خانم خانه زحمت می‌کشد غذا درست می‌کند همه دور هم جمع نباشند که غذای گرم بخورند؟ یکی ساعت ۱۲ غذا می‌خورد یکی ساعت ۱، بعدی ساعت ۲، خب برای هر بار گرم کردن غذا چقدر انرژی مصرف می‌شود. از خانم خانه بگیر که انرژی مصرف می‌کند تا گاز و مایکروفر.

۵- شب زودتر بخوابید هم صبح راحت‌تر بیدار می‌شوید هم اینکه کلی لامپ و تلویزیون و... خاموش می‌شود. اگر هم یکی خواست مطالعه کند یک چراغ مطالعه با لامپ کم مصرف کفاف می‌کند.

۶- نان، نان، نان وای که چقدر ضایعات نان داریم ما بچه مسلمان‌های ایرانی، خدایی‌اش این قدر نان فریز نکنید. چه اشکال دارد هر روز یکی نوبتی صبح پا شود نان روزانه‌ی گرم تهیه کند هم پیاده‌روی می‌کند و به سلامتی‌اش کمک می‌شود هم اینکه لازم نیست نان بیخ زده را توی توستر و مایکروفر یا روی گاز داغ کنند. همین ذره ذره کلی انرژی است. هم مصرف برق و گاز پایین می‌آید هم صبحانه‌ای مطلوب نوش جان می‌کنید.

اتو، اتو... آقایان محترم وقتی خانم خانه زحمت کشیده لباس شما را اتو کشیده از سرکار بر می‌گردی پیراهن را مجاله نکن بنداز روی تخت یک زحمت بکش خیلی مرتب روی چوب لباسی توی کمد آویزان کن.

- به جای اینکه بچه‌ها را سرگرم کنید از بازی‌های کامپیوتری استفاده نکنید هم خلاقیت بچه را می‌گیرد. هم چشمش ضعیف می‌شود. هم برق مصرف می‌شود و... در عوض بچه را ببر بزرگ‌ترین پارک محل. کلی بازی می‌کند دوست پیدا می‌کند از هوای پارک استفاده می‌کند. بعد هم که خسته آمد خانه شامش را می‌خورد و زود می‌خوابد دیگر هم مزاحم اوقات شما نمی‌شود با چراهای همیشگی کودکانه‌اش.

- حمام که می‌روید تو وان نخابید. بابا در مصرف آب دقت کنید. کاری نکنید که بچه‌هایمان حسرت امروز ما را بخورند. به قول یکی از همکاران می‌ترسم روزی برسد که به بچه بگوییم ما با آب آشامیدنی دوش می‌گرفتیم و بچه از تعجب چشم‌هایش گرد شود. راستی کی گفته صدای تو خوب است که وقتی می‌روی زیر دوش می‌زنی زیر آواز و چنان محو صداقت می‌شوی که یادت می‌رود چند ساعت زیر دوش بوده‌ای.

بود و خرید لباس و لوازم بهداشتی. از آنجایی که بنده علاقه‌ی واقعی به کتاب داشتم کتاب می‌خریدم و حالا من کلی کتاب‌های خوب دارم که به نوعی سرمایه هستند. اما برای دوستانم نه شلواوری از آن روزها مانده نه کیف و کفش‌ی پس به شما پیشنهاد می‌کنم به آن مبلغی که به عنوان یارانه به حسابتان واریز می‌شود اصلا دست نزنید. یعنی یک وقت ذوق مرگ نشوید بروید اول کار کلی خریدهای الکی کنید چون سر ماه به این پول احتیاج داری. حالا که یارانه‌ها را نداده‌اند و ما وقت داریم خودمان را امتحان کنیم در قدم اول خودت به تعداد نفرت خانواده که احیانا یارانه بگیر هستند به مبلغی که دولت گفته یارانه می‌دهیم کنار بگذارید.

حالا فیش آب و برق و گازهای ما، پیش‌خانه را بیار و خوب دقت کن مثلا در فیش برق منزل ما آمده است بهای واقعی برق مصرفی در این دوره طبق قانون ۷۴۴۳۹۹ ریال، سهم پرداختی توسط مشترک ۲۰۸۹۴۴ ریال، یارانه پرداختی توسط دولت ۵۳۵۴۵۵ ریال از حالا باید تمرین کنی که مبلغ پرداختی دولت را به پایین‌ترین حد بیاوری چون قرار است از این به بعد خودت کل مبلغ را پرداخت کنی. در مورد آب و گاز هم همین طور. پیشنهاد ما، لطفاً اگر دوست دارید، ما قصد فضولی نداریم - اما صرفه‌جویی کنید درست است امسال سال الگوی مصرف نیست اما این پیام برای همیشه‌ی زندگی ما است. پس

۱- لامپ اضافه خاموش ۲- لباسشویی هفته‌ای یک بار کار کند، خدا و کیلی دیگه جوراب و روسری را جمع نکنید آخر هفته با ماشین بشوید با دست بشوید ۳- چه معنی دارد تلویزیون و کامپیوتر و اتو... همه و همه همزمان روشن باشند. یکی یکی بعد هم کی گفته خانم خانه از صبح که بیدار می‌شود تلویزیون را روشن کند تا وقتی می‌خوابد. بابا برنامه‌های سیما برای گروه‌های مختلف است دیگر درست نیست جوان ۲۰ ساله، عمو پورنگ نگاه کند. ۴- چه معنی دارد وقتی



به نظر نگارنده و بسیاری از دانش **آموختگان** علم اقتصاد اگر این طرح به درستی اجرا شود و تمام جوانب رعایت شود بی‌شک در آینده می‌تواند بسیار پربار باشد چه بسا که در کشورهای توسعه یافته خبری از یارانه‌های دولتی نیست و مردم نیز به راحتی زندگی می‌کنند